

调查一户,老普查员跑了五趟

人口普查社区部分工作接近尾声,人户分离现象常难住普查员

本报威海12月8日讯(记者 吕修全) 12月8日,环翠区鲸园街道办事处各社区居委会工作人员忙着填写人口普查正式表格,进行人口普查的非专项编码工作,“12月10日上交正式表格,人口普查在社区的工作部分就基本结束了。”朝阳社区书记孙宁宁告诉记者。回忆人口普查工作,孙书记感慨道:“从最初的

参加培训、入户摸底登记、全面复查、快速汇总到现在的非专项编码,历时两个多月,困难真不少。”

古北社区在鲸园街道12家社区居委会中算是一个“老”小区了,小区住户数目经此次人口普查统计达到了3000户。而古北社区的人口普查员全部由社区楼长和居民担纲,平均年龄50多

岁。对于古北社区人口普查员的优质工作,社区书记王爱花表示了感激:“社区这些楼长在人口普查入户摸底工作中认真、负责,有的普查员担心自己做不好工作,把怀孕的儿媳妇都拉着,陪她一起入户摸底。确实很让人感动。”社区工作人员在人口普查期间,经常晚上加班、周末不休假,“我十分感谢社区人口普

查志愿者和社区工作人员,没有他们的付出就没有人口普查工作的顺利开展。”王书记说。

拥有3011户居民的北仓社区居委会,在人口普查工作中压力巨大。流动人口数量较大和人户分离的现象成为人口普查员工作的主要问题,社区书记姚军告诉记者,“有位人口普查员,今年都56岁了,为了了

解一户不常住人家的信息,前前后后一共跑了5趟才弄清楚。”社区工作人员每天审表的同时还要负责居委会的日常工作,“稍不小心就容易把表填错。”姚书记同样表达了对社区工作人员、人口普查员和辖区住户的感激之情,“只有大家全力配合,人口普查工作才能圆满完成。”

田村有个“孙巧手”

变废为宝,鱼刺变花鸟

文/片 本报记者 孙丽乐 本报通讯员 刘勇

9年前,孙淑香开始接触剪纸;3年前,她又对面塑有了兴趣;两年前,一次偶然的机会,她爱上了鱼刺,并从此一发不可收拾……孙淑香家住高区田和街道办田村小区,今年64岁的她在社区里也算是小有名气了,剪纸栩栩如生,面塑惟妙惟肖,而她用贝壳鱼刺等废物做的花鸟也令人不可思议。在她眼中,吃剩下的鱼刺、贝壳等废物都有第二次生命。

吐出鱼刺,变成蝴蝶

孙淑香说,有一次她吃鱼,吐出的鱼刺,觉得特别像蝴蝶的翅膀,于是灵光一闪,就开始寻思着用吃剩的海鲜废料做蝴蝶、做花朵。孙淑香说,“蝴蝶肚子是威海人称为‘啾啾’的海鲜做的,翅膀和触角都是用的鱼刺,眼睛是螃蟹的眼睛。”孙淑香接着拿起一朵小花,“这朵花全部是用鱼刺拼起来的”,她说,“多精致,像一枚胸针,看过的邻居都说即使是别在衣服领子上,也不会有人相信它取材于咱们平时扔掉的鱼刺。”

孙淑香说,“每一朵小花,每一只蝴蝶都需要花费很大的心血。先用洗洁精至少洗三遍,去去鱼刺的腥味,然后晾干,接着涂颜色,最后粘贴成形。”光是502胶



孙淑香和她的作品。

水,每年都需要十几瓶。最近,田和街道办送来了奖牌,孙淑香一家被山东省表彰为“山东省节能减排家庭”。

每部作品,都有生命

9年前一次意外的机会,孙淑香爱上了剪纸,而在这之前她没有任何剪纸基础。但不管是剪纸,还是面塑、泥塑,孙淑香的每一部作品都不单单是供人观赏的作品,她的作品都是有生命力的。她说,一部作品,仅仅是好看,终究

是会看厌倦的,只有有了生命,才能变得有意义,才能长久。

在孙淑香家中客厅的墙上,挂着一幅裱好的剪纸,画面上56个民族的人民在天安门前翩翩起舞。要想把这56个民族惟妙惟肖地表现出来,并不容易。动剪刀之前要先勾画出每一个民族的轮廓以及服饰。“用了三个月才让这部作品在建国60周年的时候出炉。”而她创作的《麒麟送子》《二龙戏珠》《龙》《松鹤延年》等剪纸作品获得的奖项也不计其数。

除了剪纸,每一个面塑作品也有着特殊的意义。孙淑香指着面塑“嫦娥奔月”说,“它由美貌非凡的嫦娥手抱玉兔脚踏祥云组成,来表达“嫦娥二号”发射成功时老百姓的喜悦。”孙淑香在三年时间里,塑造了十二生肖动物、西游记人物等众多形象,“太多了,根本数不清。”除此之外,孙淑香还担负起了传承这种面塑文化的责任,定期去小学教授面塑。“每周三下午都会去田村小学讲课,希望民间艺术能够流传下去,让更多的人喜欢。”

屋内生煤炉 闷晕一家人

本报威海12月8日讯(记者 许君丽 通讯员 王伟伟) 近日,威海气温大幅下降,一些没有集中供暖的市民在家中生起了煤炉取暖。由于气候异常、气压偏低,居室通风不畅等原因导致的中毒事件也频频发生。7日,荣成市张先生及其父母便因为屋内生煤炉取暖导致吸入过多的一氧化碳而中毒,到医院就诊。

12月7日一大早,家住荣成三环小区的张先生和他母亲被120救护车送到荣成市人民医院急诊科就诊。张先生所住的居民楼没有实施集中供暖,天冷后就在家中生起了煤炉。张先生说,烧煤炉已经10天了,都无大碍,可7日早晨起床后张先生与其父母都感觉四肢无力,头晕头痛,同时伴有恶心呕吐的症状,症状较轻的父亲硬撑着去上班,张先生则拨打了120电话。经医生检查,确定张先生及其母亲均为一氧化碳中毒。由于症状较轻,张先生及其母亲均在急诊科进行留观治疗。事后,张先生分析,可能是前一晚他没有封好煤炉便上炕睡觉,致使家人吸入过多的一氧化碳而中毒。

近期,随着天气转冷,荣成市人民医院接诊的煤气中毒病人也日渐增多,从11月份至今已有5家16位中毒群众前来就诊。

停水信息

12月9日7时30分至17时,威海水务集团将对少年路23号楼实施

表池改造,届时停水施工将影响23号楼、24号楼用户的正常用水,对

用户生活造成的不便,敬请谅解。许君丽 整理